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Méthodologie

Méthodologie

• Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1017 individus, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères
de sexe, d’âge et de catégorie socioprofessionnelle, après stratification par région de résidence.

• Mode d’interrogation: Les échantillons ont été interrogés en ligne sur système Cawi (Computer
Assisted Web Interview).

• Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 1er au 2 mars 2012.

• OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
• OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

• L’ensemble des réponses sont sur base hors « Je ne sais pas », sauf indication contraire
• Données concernant les smartphonautes redressées selon les taux de pénétration du Smartphone en France
par âge et par sexe. Source : Notre Planète Mobile, www.ourmobileplanet.com, 2011.
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Profil des smartphonautes



Smartphonautes ? …en fonction de l’âge et de la CSP

Smartphonautes

De quel type(s) de téléphone(s) portable(s) disposez-vous ? Plusieurs réponses possibles

59%59%

18-24 ans

50%50%

25-34 ans

27%27%

35-49 ans

39%39%

CSP +

28%28%

CSP -

27%*27%*

Ensemble

Non-Smartphonautes

4
Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260

41%41% 50%50% 73%73% 61%61% 72%72%73%73%

*Taux de pénétration du Smartphone en France – Source :
Notre planète mobile



…en fonction de la proximité partisane

Smartphonautes

De quel type(s) de téléphone(s) portable(s) disposez-vous ? Plusieurs réponses possibles

23%23%

Gauche

24%24%

Droite

27%*27%*

Ensemble

Non-Smartphonautes
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60%60% 61%61%73%73%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260

*Taux de pénétration du Smartphone en France – Source :
Notre planète mobile



Quel smartphone ?

41%

29%

Android

iPhone

Quel est le modèle de votre smartphone ?

Smartphonautes

9%

8%

7%

6%

Blackberry

Samsung Bada

Windows Phone

Nokia Symbian

6
Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



Moyens de communication et fréquences



Les moyens privilégiés par les smartphonautes…

SMS

Email (courriel)

Smartphonautes

Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou connaissances en
utilisant … ? Plusieurs réponses possibles / De quel type de téléphone portable disposez-vous ?

49%

48%

8

Facebook

Twitter

Google +

35%

8%

8%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



…et ceux privilégiés par les non-smartphonautes

SMS

Email (courriel)

Smartphonautes

Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou connaissances en
utilisant … ? Plusieurs réponses possibles / De quel type de téléphone portable disposez-vous ?

Non-Smartphonautes

49%

48%

41%

56%

9

Facebook

Twitter

Google +

35%

8%

8%

25%

3%

7%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



Selon le modèle de smartphone…

Android

Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou connaissances en
utilisant … ? Plusieurs réponses possibles / Quel est le modèle de votre smartphone ?

iPhone

45%

48%

61%

60%

SMS

Email (courriel)
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28%

5%

12%

49%

13%

11%

Facebook

Twitter

Google +

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



Selon le modèle de smartphone…

Blackberry

Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou connaissances en
utilisant … ? Plusieurs réponses possibles / Quel est le modèle de votre smartphone ?

Samsung Bada

67%

71%

43%

35%

SMS

Email (courriel)

11

57%

18%

0%

29%

0%

5%

Facebook

Twitter

Google +

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



A quelle fréquence communiquez-vous ?

A quelle fréquence communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou
connaissance ? / De quel type de téléphone portable disposez-vous ?

Smartphonautes Non-Smartphonautes

21% 15%Plusieurs fois par jours

Au moins une fois par

12

39%

40%

42%

43%

Au moins une fois par
semaine

Plusieurs fois par mois

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



… en fonction du modèle de smartphone

A quelle fréquence communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou
connaissance ? / Quel est le modèle de votre Smartphone ?

Android iPhone

14%Plusieurs fois par jours 28%

Blackberry

24%

13

34%

52%

Au moins une fois par
semaine

Plusieurs fois par mois

47%

25%

52%

24%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



21%

46%

41%

41%

38%

13%

20% 41% 39%

… en fonction des moyens de communication utilisés

A quelle fréquence communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou
connaissance ? / Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques en utilisant…?

Facebook

Twitter

Smartphonautes Non-Smartphonautes

*

38%

26%

24%

27%

39%

40%

35%

35%

36%

15%

20%

42%

39%

43%

41%

14

Plusieurs fois
par jours

Au moins une fois
par semaine

Plusieurs fois
par semaine

Google+

Email (courriel)

Sms

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260

*

*Bases faibles



… en fonction de la proximité partisane

A quelle fréquence communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques avec vos amis ou
connaissance ? / De laquelle des formations politiques suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons le moins
éloigné ?

Gauche Droite

19%Plusieurs fois par jours 16%

Smartphonautes

15

19%

41%

40%

Plusieurs fois par jours

Au moins une fois par
semaine

Plusieurs fois par mois

16%

48%

36%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



Les smartphonautes et l’influence sur l’opinion politique



Quelle influence sur l’opinion des amis et connaissances ?

Pensez-vous que vos commentaires ou opinions politiques puissent influencer le vote de vos amis ou
connaissances ? / De quel type de téléphone portable disposez-vous ?

Smartphonautes Non-Smartphonautes

8%

22%

Oui tout à fait

Oui plutôt

2%

20%

30 % 22 %

17

22%

47%

23%

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

20%

48%

30%

70 % 78 %

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



10%

32%

21%

13%

54%

54%

15%

1%

3% 25% 44% 28%

… en fonction des moyens de communication utilisés

Pensez-vous que vos commentaires ou opinions politiques puissent influencer le vote de vos amis ou
connaissances ? / Communiquez-vous ou partagez-vous vos commentaires ou opinions politiques en utilisant…?

Facebook

Twitter

Smartphonautes Non-Smartphonautes

*

33%

8%

9%

19%

21%

22%

34%

50%

44%

14%

21%

25%

2%

3%

20%

21%

49%

47%

29%

29%

18

Google+

Email (courriel)

Sms

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du
tout

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260

*

*Bases faibles



…et en fonction du modèle de smartphone

Pensez-vous que vos commentaires ou opinions politiques puissent influencer le vote de vos amis ou
connaissances ? / Quel est le modèle de votre Smartphone ?

Android iPhone

7%

23%

7%

28%

Oui tout à fait

Oui plutôt

19

23%

39%

31%

28%

43%

22%

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260



… en fonction de la proximité partisane

Gauche Droite

3% 12%

Smartphonautes

29 % 27 %

Pensez-vous que vos commentaires ou opinions politiques puissent influencer le vote de vos amis ou
connaissances ? / De laquelle des formations politiques suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons le
moins éloigné ?

Oui tout à fait

20

26%

50%

21%

15%

55%

18%

Base ensemble : 1017 / Smartphonautes : 260

71 %

29 %

73 %

27 %

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout



Conclusion

• Les moyens de communication privilégiés par les Smartphonautes pour partager leurs
commentaires ou opinions sont les SMS, les Emails et Facebook, tandis que les non-
Smartphonautes utilisent principalement les Emails.

• Les Smartphonautes communiquent plus fréquemment que les non-Smartphonautes :
ils sont 21% à communiquer plusieurs fois par jour sur leurs opinions politiques contre
15% chez les non-Smartphonautes.
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15% chez les non-Smartphonautes.
• Twitter est le moyen de communication sur lequel les Smartphonautes sont les plus
actifs en terme de fréquence, lorsqu’ils l’utilisent (46% plusieurs fois par jours).

• 3 Smartphonautes sur 10 considèrent que leurs commentaires ou opinions peuvent
influencer le vote de leurs amis ou connaissances, contre 2 non-Smartphonautes sur 10.
• 12% des Smartphonautes se déclarant plus proches des formations politiques de
droite considèrent que leurs commentaires ou opinions peuvent tout-à-fait influencer le
vote de leurs amis ou connaissances.


